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生物工程与技术中心专业人员招聘启事
生物工程与技术中心位于中国石油大学（华东）青岛校区，是学校为实施开放战略、重点建设的以生物工程与技术为主导的跨学科创新平台。中心由国际上多个优秀科研团体协助建设，实行校长领导下的主任负责制，科学研究以研究组为基本学术单元，推行研究组长（PI）负责制。中心根据国际生物科学发展趋势，紧密结合国家重大发展战略，发挥多学科综合交叉优势，努力建成为具有国际先进水平的科学研究基地和创造性人才培养基地。
中心目前的研究领域主要是生物分子与界面、纳米生物技术、海洋生物技术、能源生物工程与技术等方面。中心建有生物能源实验室、生物界面实验室、纳米生物材料实验室、海洋生物膜蛋白实验室、生物加工实验室以及极端微生物实验室。中心现有实验室2000平方米，实验设施完备，拥有原子力显微镜、椭圆偏振仪、快速蛋白纯化液相系统、高效液相色谱、多功能成像系统、多肽合成仪、DNA合成仪、荧光定量PCR、超速离心机、厌氧工作站、荧光显微镜、凝胶成像系统、动态光散射仪等多台先进大型仪器，为生物技术研究提供了良好的技术手段。
中心学术委员会主席：
· Robert K. Thomas，英国皇家学会院士，牛津大学教授 (Dr Robert K. Thomas，Fellow of the Royal Society (FRS), University of Oxford) 
学术委员会委员：

· 崔占峰，牛津大学教授（Professor Zhanfeng Cui, University of Oxford, UK)

· Daniel Morse，加州大学Santa Barbara分校教授 (Professor Daniel Morse, University of California at Santa Barbara, USA)

· 李静海，中国科学院院士

· 阙国和，中国石油大学教授

· 吕建仁，英国曼彻斯特大学教授 (Professor Jianren Lu, University of Manchester, UK)

· 欧阳平凯，中国工程院院士，南京工业大学教授

· 饶子和，中国科学院院士，南开大学教授

· 苏志国，中国科学院过程工程所教授

· Joel Schnur，美国海军实验室生物分子科学中心博士 (Dr Joel Schnur, US 

Naval Research Laboratory)

· 张曙光，美国麻省理工学院生物医学工程中心教授 (Centre for Biomedical Engineering, Massachusetts Institute of Technology, USA) 

中心主任：

· 吕建仁 教授 (Professor Jianren Lu)

国际合作团队：

· 英国曼彻斯特大学生物物理实验室(Biological Physics Laboratory, University of Manchester, UK)

· 英国牛津大学化工与生物化工系(Chemical Engineering and Biochemical Engineering Department, Oxford University, UK)
· 美国麻省理工学院生物医学工程中心(Centre for Biomedical Engineering, Massachusetts Institute of Technology, USA)
为了实现中心的跨越式发展，现面向海内外招聘学术带头人、科研骨干和博士毕业生。具体学术方向为：微生物；生物催化；生物材料；海洋生物化学。
一、基本条件
1 学术带头人
    （1）具有博士学位，在国内外知名高校或研究机构有5年以上工作经历，国内应聘者须具有教授（研究员）职务和博士生导师任职资格，境外应聘者应担任高水平大学讲师及以上职位或其他相应职位。首次受聘年龄不超过45周岁，成绩突出者可以考虑适当放宽年龄要求。

（2）学术造诣深，主持过重大科学研究工作，在本学科有国内或国际同行公认的杰出成就，并有标志性研究成果。在本领域国际上公认一流杂志上发表至少两篇学术论文，或至少主持一项国家自然基金课题或省部级重大科研项目。
（3）具有良好的团结协作精神和组织、管理能力，对本学科建设和学术研究工作有创新性构想，能够带领中心相关方向的学术团队赶超国际一流研究水平，取得高水平的研究成果；为博士、硕士研究生开设2门专业核心课程，开设本学科前沿系列讲座，高质量完成教学工作。
2 科研骨干
（1）具有博士学位，在国内外高校或知名研究机构有过3年以上工作经历，
国内应聘者须具有副教授（副研究员）以上职务和硕士生导师任职资格，境外应聘者应为高水平大学博士后研究人员。年龄不超过40周岁，条件优秀者可以考虑适当放宽年龄要求。
（2）具有较高的学术水平，独立主持过科研项目，取得较好科研业绩，在本学科领域国际优秀杂志上发表过至少两篇研究论文，或至少主持一项国家自然科学基金项目或省部级重点科研项目。
（3）具备科研管理与组织能力，能够与同事合作共事，协助学术带头人带领学术团队；能够为研究生和本科生开设2门专业课程，开设系列讲座，高质量完成教学工作。
3 博士毕业生
（1）具有博士学位，第一学历原则上应是相关专业全日制“211工程”建设的高校本科毕业并取得学士学位，硕士学位指参加全国研究生统一入学考试、经过全日制在校学习后取得的硕士学位。年龄不超过35周岁。

（2）具有较好的理论基础和动手能力，参与过重大科研项目，在本学科领域发表至少三篇第一作者论文，其中至少有一篇被SCI或EI收录。
(3) 具备较强的科研能力和团队精神，能够为本科生开设2门专业基础课程和实验课程，完成教学工作。
二、工作条件和待遇
1. 中心提供充足的科研经费、先进的仪器设备和实验条件。
2. 学术带头人和科研骨干年薪10-40万，具体标准由中心和入选者根据具体情况按有关管理规定在聘任合同中约定。
3. 学校在青岛校区提供100-150平方米住房房源，并享受学校提供的相应住房补贴。
4．引进人才待遇见学校人事处主页。http://wlzx.hdpu.edu.cn/upc/rsc/ 
三、提交申请资料
1.个人基本情况介绍材料（包括学历、学位、专业技术职务聘书和其他必要的证明材料复印件及工作简历）；
2.三篇具有代表性的论文全文；
3.科研项目立项证明、科研成果获奖证书、专利证书、专著目录等；
4.申请人在国外任职或在国内担任重要职务的任职证明；
5.主要研究方向及未来工作的计划、目标；
6.要求的条件与待遇等说明。
地  址：山东省青岛市经济技术开发区长江西路66号，中国石油大学基础实验楼A区8层生物工程与技术中心  邮编：266555 

联系人：张永宁                       E-mail：zhangyn@upc.edu.cn
电话：0532-86981318                  传真：0532-86981565
主页：http://cbb.upc.edu.cn/index.asp 
在这里您可以得到国际知名学者的全面指导，您可以接触到本学科最前沿、最新兴的研究领域，您可以使用到一流的设施设备，再加上青岛宜人的气候、校园优美的环境，中国石油大学（华东）为您提供优越的科学研究条件，我们热忱欢迎海内外优秀人才加盟生物工程与技术中心，共创大业！

