2005年度江苏省高校自然科学重大基础研究项目指南
1 基础与信息学科
101  虚拟空间及高性能地理信息系统的相关理论基础与方法研究

研究内容：复杂的三维空间信息系统形成的机制；构建高性能地理信息系统的地学过程建模；虚拟地理信息系统中的共享机理、分布式协同工作和群体决策的机理；虚拟空间环境的构建与相关领域（计算机科学、数学建模、地学、心理学等）的交叉复合的机理；虚拟空间、高性能地理信息系统在未来场景预见的应用。研究目标：研究虚拟及高性能地理信息系统形成的相关基础理论与方法，探索新方法、新机制，使该项研究达到国际领先水平。

102  长江中下游旱涝灾害演变规律及其预测理论研究
研究内容：长江中下游地区旱涝灾害的年际和年代际变化特征；东亚夏季风的变异对旱涝灾害发生、发展的影响；经济快速发展对旱涝灾害的影响，重点研究气溶胶对旱涝灾害的强迫作用；旱涝灾害的模拟仿真；旱涝灾害预测方法及其防御对策。研究目标：提出长江中下游地区旱涝灾害的年际和年代际变化演变规律及其可能物理机制，建立东亚夏季风的变异影响长江中下游地区旱涝灾害的关系模型，提出长江中下游地区旱涝灾害预测预报方法。
103  卫星载超轻自适应光学镜面基础与技术
研究内容：卫星载超轻镜面自重变形和无应力支撑的连接模型等的基础理论研究，1米超轻镜面（径厚比大于100:1）的精密加工制造工艺与技术，自适应控制系统的模型设计。研究目标：建立相关的理论模型，为探索实现卫星载超轻自适应光学镜面的研制提供基础与技术支撑；解决1米超轻镜面（径厚比大于100:1）的理论、技术和工程分析；形成自主知识产权。
2 生物医药学科
201  生殖健康相关蛋白质组学研究

研究内容：生殖健康领域的蛋白质组学研究，即构建生殖系统各器官的、符合国际标准的蛋白质表达谱系数据库；在上述研究的基础上，阐明其中某些重要蛋白质在生育过程中的功能，为其在临床相关疾病的分子诊断、药物侯选成分的筛选等方面提供理论基础；为实现这些基因工程重组蛋白质在临床的应用及工业化生产进行相应的具体工作。研究目标：构建符合国际专业标准的生殖系统各器官的蛋白质谱系数据库，并取得其中某些蛋白质功能研究的关键突破；为生殖健康蛋白质组学研究在临床的应用打下理论及工业化生产基础。

202  脊髓再生相关基因表达谱的研究

研究内容：正常和损伤各阶段脊髓神经元的形态学研究；正常和损伤各阶段脊髓差异表达基因的筛选；脊髓再生相关基因的确定；中枢神经组织cDNA文库的构建和序列分析。研究目标：筛选获得脊髓再生相关的功能基因，获得200条以上全长cDNA序列。

203  针刺疗法对抗疾病引发中枢神经系统伤害的分子机制研究

研究内容：选择利用合适的、临床症状相关性好的、易并发病理性中枢神经疼痛等中枢神经系统伤害的病理模型，通过针刺疗法探讨其拮抗病理性中枢神经系统伤害的作用特点，在分子水平上揭示针刺对抗疾病引发的中枢神经系统伤害的作用机制，为中医针刺疗法治疗难治性疾病提供科学依据。
204天然药物抗肿瘤活性的物质基础与作用机制研究

研究内容：结合我省中药与天然药物资源的特点和我省培养、种植、驯养、生产的优势条件，选择某种抗肿瘤活性明确的药用微生物、植物、动物为研究对象，通过以生物活性为导向分离分析手段，探讨其活性作用的物质基础，并进一步研究活性物质发挥药效的作用机制。
205 辐射生物效应与安全评价

研究内容：研究环境电离辐射和电磁辐射的物理监测技术与方法，并与生物标志物监测和化学监测相互验证，建立一套系统完整的剂量估算体系；在整体、细胞和分子水平系统研究辐射生物效应，着重研究电磁辐射生物效应以及电磁辐射和电离辐射的复合生物效应，建立相应的评价模型；应用辐射监测技术与辐射生物效应研究的成果，对电磁辐射和电离辐射进行系统监测与安全评价，并提出科学可行的辐射危害防治措施。
206  江苏省重要传染病防治的应用基础研究

研究内容：针对丙型肝炎、结核、血吸虫病等传染病在诊断与预防中存在的理论与技术难题，通过研究，在进一步阐明这些疾病在诊断与预防相关理论的基础上，研发诊断与预防过程中所急需的试剂和疫苗，进而带动我省在该领域相关高新技术产业的发展。
207  人类重要神经退行性疾病的病因学与药物作用靶点的研究

研究内容：在整体、细胞和分子水平系统研究人类重要神经退行性疾病（老年性痴呆症和帕金森病等）的病因学；研究、探索与神经退行性疾病发生、发展相关的新基因及其调控蛋白等生物学靶点；以学术研究的成果为靶标，开展针对重要神经退行性病的新药作用机制、药物作用靶点、新型先导化合物、新的药物设计思路及新方法研究。研究目标：揭示重要神经退行性病的病理机制，为临床治疗学的突破指明方向； 为研发具有自主知识产权的神经退行性病治疗药物提供有益的靶标。
3 农业学科
  301  水稻的超高产、氮高效利用的功能基因组研究

  研究内容：筛选、鉴定出超高产和氮高效利用的相关性状及种质资源，并进行遗传和生理机制研究，为现代水稻育种和栽培技术体系建立提供理论依据；开展目标性状基因的精细定位，并基于水稻基因组学研究的信息，图位克隆分离出一些超高产和氮高效利用相关性状的候选基因；通过转基因互补测验，克隆出2个目标基因，为水稻育种提供基因资源和相应的分子标记。研究目标：瞄准水稻的育种目标，筛选鉴定出一些超高产和氮高效利用的目标性状及种质资源，克隆出通过转基因互补验证的目标基因。
  302  应用反向遗传技术平台研究重大疫病病毒基因结构与功能并设计新型疫苗
  研究内容：应用反向遗传技术平台，研究禽流感、狂犬病、口蹄疫、新城疫等重大传染病病原，通过点突变、基因插入、基因重组等技术，对致病基因、中和基因等进行改造，构建各种不同的基因重组病毒，并进行体内体外生物学试验；研究重要基因的结构与功能关系，为重大疫病防治提供理论基础和技术储备；同时筛选出新型、安全、高效疫苗。研究目标：在反向遗传技术平台上研究重大疫病病毒基因结构与功能，并筛选出新型、安全、高效的疫苗。
303  林木遗传改良与种质创新

研究内容：特异性状的分子标记；多倍体杂种的细胞遗传基础；杂种后代和多倍体后代起源及优势预测；林木育种早期选择的理论技术和方法。研究目标：寻找林木杂种优势及其表现水平与细胞遗传和分子标记之间的遗传基础，为选育生长快、适应性广新种质提供强有力的理论和技术支持。
4 工程与材料学科
401  过程工业中新材料的设计、制备及应用的关键问题

研究内容: 以化工、生物化工及石油化工为支柱的过程工业中具有重要应用前景和良好工作基础的分离与反应材料为对象，将化学工程学科的理论与方法引入材料的设计与制备过程中，通过对材料的功能－结构－制备关系的理论研究，揭示材料的宏观使用性能与材料微结构的定量关系以及材料的微结构形成机理与控制方法，从而建立面向应用过程的材料设计与制备的理论框架。

402 主要作物病虫草害监测诊断与精确施药技术的基础研究
研究内容：针对我省主要粮食与经济作物，研究其在不同病虫草害条件下的反射光谱变化规律，图像的特征表达和分类方法，基于多传感信息融合的识别诊断技术，构建病虫草害智能识别系统；研究喷药靶标生物、物化特性及其与农药雾滴耦合作用；建立识别的靶标特性与施药量的量化关系，研究精确变量施药和对靶喷雾技术。研究目标：研究主要农作物不同病虫草害的反射光谱变化的作用机理，提出主要病虫草害的识别诊断技术，构建病虫草害智能识别系统，建立识别的靶标特性与施药量的量化关系，为精确变量施药和对靶喷雾技术提供理论基础。
403  速生杨树木材品质改良研究

研究内容：速生杨树木材主要缺陷形成的原因，物理力学性能的改良方法，阻燃、抗腐、抗霉和防蛀的机理和方法，经物理和化学加工后的杨树木材环境特性，提高材料卫生自洁功能的方法。研究目标：弄清速生杨木品质改良处理的机理，提出具体处理方法；使经过品质改良处理的杨木在性能、功能、质量等各方面均达到使用目的的要求，并显著降低处理成本，提升使用价值。

404  南水北调东线工程水泵机组结构优化与决策研究
研究内容：研制高性能低扬程水力模型，进行数值模拟和泵站整体性能预测研究；研究国内外水力模型的特性差异和模型-原型的换算方法；建立各种水力模型、水泵装置、进出水流道、配套动力机以及传动装置在内的数据库，提出大型泵站综合性能评价指标体系，形成基于模糊理论和混沌分析的水泵装置和泵站结构方案选型的决策支持系统。 研究目标：针对南水北调东线泵站工程的特点，研究高性能低扬程水力模型以及模型-原型的换算方法；确立各种泵站结构形式的选型原则，提出水泵装置和泵站结构方案选型的决策支持系统。
405  复合介质薄膜制备及其生长机理的研究
研究内容：纳米级厚度复合介质薄膜在磁控溅射等制备过程中的生长机理；工艺参数与薄膜致密度的关联；添加元素对薄膜致密度的影响；薄膜致密度对薄膜特性的影响；薄膜致密度的检测、分析和评价。研究目标：研究出根据不同应用要求，对薄膜致密度进行设计和控制的工艺技术。

406  汽车制动能量再生理论与方法
研究内容：汽车制动能量再生系统的基本组成及工作机理；汽车制动能量再生系统动力释放转矩合成机构的数学模型；汽车制动能量再生系统的能量逆变与控制策略；基于能量再生系统与摩擦制动系统的汽车制动动力学的动态建模与仿真；制动能量再生系统与整车主制动系统匹配技术；装有制动能量再生系统的整车制动性能分析方法；汽车制动能量再生系统的实验模拟与性能评价；汽车制动能量再生系统的优化设计理论与系统匹配方法；汽车制动能量再生系统样机。研究目标：通过对汽车制动能量的再生理论与实现方法的研究，建立具有自主知识产权的汽车制动能量基础理论体系，为我国汽车制动系统的设计提供技术基础。
407  活性/可控自由基聚合机理及其分子的设计研究

研究内容：原子转移自由基聚合（ATRP），氮氧稳定自由基聚合（NMP）和可逆加成-裂解链转移（RAFT）聚合体系的优化；结构精致的、分子量可控和分子量分布窄的高分子的设计和合成方法；聚合机理、聚合控制性能以及聚合物性能的影响因素。研究目标：研究出根据不同材料的应用要求，对高分子进行设计和合成的最优方法。
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