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Novast，是一个以中美两国为基地的跨国药业公司。Novast的主营业务是开发与生产面向国际市场的药物制剂产品。从不同的业务战略出发，Novast包括以下子公司：
1) Novast药业公司（Novast Laboratories, Inc.），注册于美国维吉尼亚州，主要功能包括药品包装，美国FDA的新药申报和美国药品市场的销售。
2) 南通联亚药业有限公司（Novast Laboratories (China) LTD），位于南通经济技术开发区内的出口加工区。主要功能包括出口药物制剂的生产和质量管理。
3) 南通联科药业有限公司(Novast Pharmaceuticals LTD）, 位于南通经济技术开发区。主要功能包括药物研发，中国的新药申报，中国市场药物制剂的生产，质量管理和销售。
  


Novast的管理团队由具有博士学位，硕士学位和学士学位的人才组成。他们在制药业拥有丰富的管理经验和技术技能，在美国和中国同时享有优异的工作业绩和声誉。该技术管理团队在过去的十数年中，主管过产品开发、分析研究、质量保证、药物动力学和生物利用度、工艺开发和新药申报等部门，以其坚实的管理、科研和技术背景，他们在美国开发并上市或正在通过FDA认证的药物制剂超过80多种，其中包括所有不同的口服制剂（缓释、控释、速释胶囊和片剂，快速崩解或咀嚼片，以及软胶囊，麻醉和强效药物制剂等）。目前，在Novast主管各部门的所有的管理和技术团队成员，均为来自于世界知名制药企业的具有丰富经验的专家。

南通联亚和联科药业有限公司的宗旨是生产具有成本低，质量好，效益高的药品制剂以满足全球市场的增长需要。我们的经营策略是：利用Novast自身广泛的专业技能和有关药物载运系统的知识产权开发、生产符合cGMP标准和美国FDA规范的处方药物制剂；与传统制药企业，生物技术制药企业以及仿制药制药企业合作开发新产品；以及提供药物研发和合同加工服务。Novast将在新药制剂研发中，结合考虑原料药中间体，原料药来源和药物制剂生产的一体化，从而降低生产成本。我们所具有的药物载运系统方面的自主知识产权与高效率的生产过程相结合，必将进一步提升Novast产品在严格规范化管理的国际药品市场，如北美、欧洲、澳洲等的竞争能力。

为规划和筹建符合cCMP标准的先进厂房和设施， 2005年Novast在江苏省南通经济技术开发区已征得230余亩建筑用地。目前，Novast正在分两期工程筹建花园式的药品研发和生产基地。第一期工程将包括研发中心（10000平米），中等规模（8000平米）的生产车间和具有生产激素类强效药品能力的密闭厂房和设施（2500平米）。第一期工程预期于2007年六月份竣工，届时将具有药品研发，临床用药和工业规模生产胶囊，包衣和非包衣片的能力。
Novast以其卓越的技术开发专长，丰富的国际管理经验，规范的质量保证系统和坚实的基础设施，将在中国的制药工业中大有作为。凭借经验和机遇，知识和技能，国家的支持，员工的奉献，高尚的团队精神，良好的工作业绩，Novast将开启把药物制剂从中国通往美国乃至全球的先河，并将成为以研究为先导的全球制药企业。

Novast将为公司雇员提供良好的工资福利和和谐的工作环境，以提高员工的生活质量。我们正招聘和将提拔非常合格，勇于创新的员工。Novast将为所有积极上进和富有责任心的员工提供职业发展规划，从而使他们具有到世界职业市场上进行人才招聘的竞争能力。

  


Novast在南通的联亚药业和联科药业正在诚招以下专业人才： 
职位：药剂                                                人数：4人

岗位职责：1）制剂项目的实验研究；2）剂型研究的处方筛选、工艺研究和样品的制备。
职位要求：1）大学硕士以上学历，药学（药剂）及相关专业，英语4级以上；2）具备药学理论基础，了解药厂生产中的QA/QC工作以及产品分析、药品研发和临床试验等基本流程。
职位：药物分析（包括化学药物和天然来源药物）                人数：5人
岗位职责：1）实验仪器设备的使用和维护；2）解决项目的药物分析难点和相关问题；3）分析方法的建立与验证。
职位要求：1）硕士以上学历，药物分析（包括化学药物分析及中药分析）、植物化学或其它相关专业，英语4级以上；2）熟练仪器分析方法（高压液相，气相色谱等）。

Novast欢迎并鼓励有识之士提交简历。有意加盟者，可以把您的简历，求职信和薪水要求，以电子邮件，传真，邮寄的方式发送至：



 南通联亚药业有限公司


 地址：江苏省南通经济开发区星湖大道1692号（邻里中心）21幢A区3楼

 邮编:
 226009

 
 传真:
 0513-85986659

 电子邮件：hr-cn@novast.com
