第三篇 认识和总结

万事利集团从一家乡镇发展成为现在年产值20多亿的国家大型综合企业，其发展离不开开拓创新的精神、务实创业的作风和积极有效的人才培养机制。通过这次社会实践活动，我们感悟到著名企业家创业、创新、创优的精神，学习到先进的管理经验和创新理念，大大开阔了视野，使自己的专业理论知识有了初步的实践认识，对于我们博士研究生的今后的成长和发展有很大帮助。下面将我们从暑期社会实践中得到的认识和体会与大家共享：

一、开拓创新

万事利集团是生产丝绸产品起家的，但是它没有固守自身行业，在企业发展和经济融合中，充分抓住机遇迅速拓展到房地产和生物科技这两个新兴产业，从而实现了企业的第二次腾飞。另外，在万事利企业内部具有良好的创新氛围，公司鼓励员工积极创新，坚持技术创新服务于消费者、服务于人的方针，紧紧抓住消费者的需求，确立技术创新的技术路线和重点领域。通过提升企业技术创新的水平来不断提高企业的竞争力，实现企业的可持续发展。
作为博士研究生，今后我们在科学研究方面也十分需要这种开拓创新的精神，突破常规的魄力。江泽民同志指出:“创新是一个民族进步的灵魂,是国家兴旺发达的不竭动力,一个没有创新能力的民族,难以屹立于世界先进民族之林。”创新是科学研究中的一个永恒的主题,要有所创新。首先，要思路开阔，一个人的知识越渊博，思路就越开阔，越能捕捉机遇创造新知识，越能总揽全局，洞察关系，突破障碍，触类旁通。作为博士研究生我们不但要掌握专业理论知识，还要学习如管理、金融、市场等其他方面的知识，努力成为复合型人才。这对于我们今后的科学研究将会有很大帮助；其次，要有勇于实践的精神，要有敢于作第一个吃螃蟹的人的勇气，需要有甘冒风险、果断决定的魄力，比如在选择课题方面要敢于选择有挑战性，前沿性的题目，这要求我们必须有勇气去面对困难和挑战；再次，进行科学研究应善于“踩在巨人的肩膀上”不断攀登、前进，不要在低层次、低水平上重复，需要密切关注国际和国内外的研究现状，及时与先进技术和新颖方法相结合，努力提升研究水平，争取国际领先。

二、求真务实

万事利以企业持续发展为目标，大力弘扬求真务实精神、大兴求真务实之风，坚持全面、协调、可持续科学发展观，完成了创业、创新和创优的快速腾飞。万事利30年发展的道路充分说明，坚持求真务实，企业就充满朝气和活力，事业就能顺利发展。

万事利通过加强企业文化建设，引导广大职工树立诚信意识、务实精神，脚踏实地，以企业发展为己任，为万事利的科学发展贡献力量；在对外交往中，讲求诚信，讲求信誉，塑造良好的个人信誉、企业声誉，展现良好的万事利人风采、优秀的万事利文化；在日常生活工作中，牢记为人民服务的根本宗旨，解放思想、实事求是，兢兢业业、艰苦奋斗、发扬甘于奉献的优良传统。

求真务实是马克思主义科学世界观和方法论的本质要求。对科学研究来说，求真务实是其本身内在的含义。科学研究是一项揭示本质、把握规律、创新知识的活动，是一个探求真理的过程。我们必须按照现实世界的本来面目来理解现实世界，从事实本身的联系来把握事实，而不要先入为主的唯心主义。事物的本质、规律不是暴露于表面的，而是内涵在复杂的现象之中的，因而只有以求真务实的精神，经过大量的调查并将调查得来的材料经过一番去粗取精、去伪存真、由此及彼、由表及里的加工制作，才能透过现象把握本质、透过偶然把握必然，使认识到达真理的彼岸。真理性的认识不是一次完成的，即使是真理性的认识也必须随着实践的发展而发展。在这里，没有求真务实的精神和作风是根本不行的。

作为博士研究生和学生党员，更要树立科学的世界观、人生观和价值观，养成求真务实、严谨治学的良好作风，提倡做人、做事、做学问相一致，提倡严谨而不保守、活跃而不轻浮、锐意创新而不哗众取宠、追求真理而不追名逐利。在新世纪、面对新的历史任务，我们科研工作者，应当大力发扬求真务实的精神和作风，以高度的责任感和使命感，在全面建设小康社会、开创中国特色社会主义事业新局面、实现中华民族伟大复兴的历史进程中，作出自己应有的贡献。

三、强化社会责任意识

随着万事利集团的不断发展壮大，集团董事长沈爱琴思考更多的是作为民营企业的社会责任及新时期民营企业的历史使命。多年来，万事利集团在持续快速发展的同时，不断强化和提高自身社会责任意识，增强企业内部劳资和谐、企业与社会和谐、企业文化与社会价值和谐的协调发展观念，努力实现民营企业与经济社会的协调发展。万事利集团董事长沈爱琴说：“企业存在于社会经济体中，企业只有与社会经济体形成良性的互动关系，才能在社会经济的发展中实现自身的发展，只有保持经济社会的全面协调可持续发展，民营企业才可能实现自身的可持续发展。”“民营企业的发展，最终必然要回报社会，民营企业的发展过程是取之于社会、还原于社会的过程。”她不断地追求更好地报效国家、回报社会、回馈员工。万事利集团自1996年开始，每年无偿捐助教育、文化、医疗、卫生等公益事业数百万元，累计逾4000万元。集团还为全体员工提供了包括养老保险、医疗保险、人身意外伤害保险、住房、购车、子女教育补贴、带薪休假等十三项福利待遇。沈爱琴说：党的十六大为民营企业创造了良好的发展机遇，经济全球化又使我们面临更为严峻的挑战。万事利将坚持以企业文化基础，以管理制度为保障，以人才为关键，整合国外内一切资源，计划再用十年时间，实现向全球拓展的战略目标，为社会创造数万个就业岗位，造就数十、数百、数千位身价超亿元、超千万、超百万元的高级经理人，培育一支卓越的管理团队和优秀员工队伍，为振兴民族经济奉献一份力量。
两届人大代表、万事利集团董事长沈爱琴的一番话体现了民营企业领导强烈的社会责任感，把企业的发展同国家的兴衰紧密联系在一起，体现了现代企业家的宽广的胸襟和长远的战略。对于人才的流动万事利坦然面对：人才是社会的，人才的流动是必须的，流到哪里都是为社会做贡献。正是这种境界，多年来万事利不遗余力的为国家，社会和企业培养了大批人才，也正是如此，企业才有了凝聚力，生命力，企业才能够不断地发展壮大。作为博士研究生，我们应该端正学习态度，热情服务社会。国家和社会把我们培养出来，付出了很大的代价，我们应该努力把自己所学的知识，服务于社会，从全局着眼，从造福整个社会出发，将自己所学的知识切实的用于改善人民生活和提高社会的生产力方面，真正做到服务社会。

    暑期社会实践的时间虽然不长，但我们从中学到了很多书本上无法得到的实践知识，开阔了眼界和思路。我们深感自己身上的社会责任重大，在今后的科研工作中发扬务实创新的精神和作风，放眼世界，以高度的责任感和使命感，在全面建设小康社会、开创中国特色社会主义事业新局面、实现中华民族伟大复兴的历史进程中，作出自己应有的贡献。

